电话 67655286 E-mail:szxw@zynews.com

公安部严厉整治违规运输行为

客车凌晨2时至5时须停运

新华社北京7月28日电(记者白阳、邹伟)沪昆高速公路湖 南邵怀段"7·19"特别重大事故令人震惊。记者28日从公安部 交管局获悉,全国公安交管部门将开展为期一个月的专项行动, 严厉整治道路旅客运输和危化品运输违法犯罪行为。

据悉,在专项行动中,各地公安交管部门将会同相关部门, 对非法改装危化品运输车的行为、为非法运输车辆灌装危化品 的行为、未取得运输许可的车辆非法运输危化品的行为、不具备 从业资格的人员非法驾驶和押运危化品运输车的行为,以及客 运车辆违反夜间停运规定、违反接驳运输规定、严重交通违法 违反动态监控制度的行为展开严打。

行动同时还将集中对长途客车违反凌晨2时至5时停运规 定的行为进行整顿;严格落实客运车辆凌晨2时至5时停运的规 定,严防客运车辆超员。此外,各地还将会同交通运输、安监等 部门对客运企业开展联合检查,严惩故意破坏卫星定位装置以 及恶意干扰、屏蔽卫星定位装置信号,伪造、篡改、删除车辆动态 监控数据的违法行为。

被曝回收客人吃剩肉片二次售卖

北京汉丽轩烤肉店停业整顿

据新华社北京7月28日电(记者 毛伟豪)根据媒体报道的 案件线索,北京食药监局28日对涉嫌"口水肉"事件的昌平汉丽 轩烤肉超市进行了检查,并开出全市首张餐饮企业违法行为公 示书,责令其停业整顿。

经查,这家位于昌平区永安路的汉丽轩烤肉超市登记注册 的名称为北京梁氏餐饮有限公司,汉丽轩为其加盟品牌。检查 发现该企业员工近10人无健康体检证明,真空包装羊腰子、预 包装鱿鱼片存在无标签标志或标志不全,还存在冷面过期等情 况。检查人员正在核查其是否有从餐桌上回收客人吃剩的生肉 片、生鱼片再次加工使用的行为。

北京共有汉丽轩总部自营和加盟分店20家。今年以来,北京 各区县食药监局已多次查出汉丽轩多家加盟门店存在员工无健康 体检证明、食品原材料无中文标志、后厨脏乱、生熟不分、使用过期 食材等违法行为,已对汉丽轩总部负责人进行约谈,责令其严格落 实食品安全的主体责任,加强对连锁店的食品安全管理。

凤凰古城灾后老街重开放

20天过渡期内可免费游览两景点

据新华社长沙7月28日电(记者明星)湖南凤凰古城风景 名胜区26日起实施灾后过渡期开放。记者了解到,洪灾之后凤 凰古城景区曾短暂封闭10天,以便于古城老街的清扫和防疫。 过渡期开放以来,虽然小部分团队取消了旅游行程,但整体客 流量仍然维持在较高的水平。

记者行走在凤凰古城核心景区看到,古城绝大多数受损的 商业店铺已经开张营业,古城景区整体景观和核心景点仍旧保 存完好。损失最惨重的是沱江边的酒吧一条街,不少房子都被 洪水冲烂和损坏,短时间内很难恢复。

凤凰县旅游局表示,目前,过渡期内实施优惠门票政策,凡 是购买凤凰古城风景名胜区门票的游客,还可免费游览南方长 城和山江苗族博物馆两个景点,过渡期20天左右。

转基因大米流入武汉超市?

全市紧急排查 严控转基因食品流向餐桌

据新华社武汉7月28日电(记者冯国栋 许凤)日前有媒体 曝光,在湖北武汉一家大型超市随机购买的5种大米中,有3种 被检测出含有转基因成分BT63。记者28日从武汉市委有关部 门获悉,武汉市委市政府为此成立调查专班,对全市所有大米种 植基地、加工企业、作坊和超市展开排查,严控转基因大米流向 餐桌。湖北省委、省政府要求相关部门认真调查,一查到底,严 肃处理

据媒体26日报道,今年4月记者在武汉一家大型超市随机 购买了5种大米。这些大米被送往中国检验检疫科学研究院进 行检测,检测结果显示有3种含有转基因成分BT63。

据了解,BT63是华中农业大学研发的转基因水稻,1999年 研制成功,2009年这种水稻获得转基因生物安全证书,但未得 到商业化种植许可。按我国相关法律规定,转基因作物在没有 获得商业化种植许可之前,不允许被商业化种植。

相关报道引发社会关注。武汉市政府成立了由农业、公安、 工商、食药监等部门组成的调查专班,在科研、生产、仓储、加工、 流通5个环节排查转基因水稻。一旦发现含有转基因成分的种 子或大米,将立即封存下架。

苹果公司承认手机留"后门"

本报讯 据央视报道,美 国一名网络研究人员日前声 称,发现苹果手机的操作系 统存在的安全"后门",可以 直接提取用户的私人数据。 这一消息在美国和全球多地 引起广泛争议。随后美国苹 果公司承认了这一"后门"的

据报道,在近日举行的 "全球黑客大会"上,网络安 全专家扎德尔斯基向与会者 备上安装了"后门",这项服

展示了如何利用苹果手机操 作系统iOS本身所携带一项 服务,远程提取手机的各项 数据,包括照片、短信、邮件、 浏览记录和GPS定位等。 他指出,苹果在约6亿部设

务可以绕过手机备份加密系统,直接把手机和一台预设的所谓"可 信任电脑"建立联系,下载手机中的全部数据。之前,苹果手机用 户从未被告知这一"后门"的存在,该功能也无法关闭或卸载。

苹果公司25号向外界承认了iOS系统中这一"后门"的存在,

但同时称这只是苹果设备的一种"自我诊断"数据收集功能。苹果 手机操作系统存在"后门"的消息传出后,外界担心这一功能可能 被美国国家安全局等情报机构所利用,成为政府监控项目的工具, 严重侵犯个人隐私。但苹果公司在声明中对此予以否认。就此次 发现的苹果"后门",专家建议,iPhone用户不要将手机连接到不安 全的电脑。此外,有关部门和iPhone用户应共同敦促苹果公司尽 快关闭这一功能,降低隐私被泄露的风险。

解读领导干部经济责任审计细则

党政企事业单位领导 任期内至少审计一次

据新华社北京7月28日电(记者高敬 董峻)中国政府网28日公布的《党政主要领 导干部和国有企业领导人员经济责任审计 规定实施细则》,在审计对象、审计内容、审 计评价、责任界定、审计结果运用以及组织 领导和审计实施等方面,首次进行了明确、 细化和完善。

实现审计监督全覆盖。逐步建立任期 内轮审制度,对党政及企事业单位领导任 期内至少审计一次。同时,加强对经济活 动复杂、资金资产量大的重点地区、部门和 单位领导干部的审计,加强对掌握重要经 济决策权、执行权、管理权和监督权等关键 岗位领导干部的审计,加强对管理重点项 目、分配及使用重点资金的领导干部的审

计。根据党委和政府、干部管理监督部门 的要求,审计机关可以对上述企业中不担 任法定代表人但实际行使相应职权的董事 长、总经理、党委书记等企业主要领导人员 进行经济责任审计。

根据地方党委、政府的要求,审计机关可 以对村党组织和村民委员会、社区党组织和 社区居民委员会的主要负责人进行经济责任

细则还明确了地方各级党委主要领导 干部的审计监督重点。审计评价应当重点 关注经济、社会、事业发展的质量、效益和 可持续性,关注与领导干部履行经济责任 有关的管理和决策等活动的经济效益、社 会效益和环境效益,关注任期内举借债务、

自然资源资产管理、环境保护、民生改善、 科技创新等重要事项,关注领导干部应承 担直接责任的问题。

审计机关可以对地方党委与政府的主 要领导干部,党政工作部门、高等院校等单 位的党委与行政主要领导干部,企业法定代 表人与不担任法定代表人的董事长、总经 理、党委书记等企业主要负责人进行同步经 济责任审计。

今后经责审计重点:反腐、改革、发展。 中央经济责任审计联席会议确定,把贯彻落 实中央八项规定精神、厉行节约反对浪费、国 务院"约法三章"和廉洁从政相关要求作为重 要审计内容,严肃揭露和查处重大违法违纪 案件线索、重大失职渎职行为、重大决策失当 和损失浪费、重大管理漏洞以及不作为、假作 为、乱作为等事项。

对党政领导干部,着力关注政府性 债务、财政管理、土地管理、资源环境保 护、民生改善等情况,政府机构调整和职 能转变中取消、下放审批事项的落实以 及审批事项的职责履行情况;对国有企 业领导人员,重点关注国有资产安全、重 大决策、招标采购、自主创新和内部管理 等情况

根据细则,审计机关按照有关规定,在 一定范围内通报或以适当方式向社会公告 审计结果。各地应当建立健全领导小组或 联席会议制度,领导本地区经济责任审计

编造"人贩子进京"信息 北京一男子朋友圈传谣被拘

据新华社北京7月28日电(记者 卢国强)记者28日从 北京警方了解到,一名涉嫌编造"北京有八个孩子被偷,主 要用于非法人体器官交易"谣言,并通过微信朋友圈传播的 犯罪嫌疑人被警方刑事拘留。

北京市公安局负责人说,7月25日,微信朋友圈中出现 一则"人贩子进京"的图文消息,称"北京有八个孩子被偷, 主要用于非法人体器官交易,朝阳一派出所抓获了2名嫌 疑人并供认这次有200余名人贩子进京"。这条信息立即 受到网民广泛关注,并在网上迅速传播,引发大量网民猜 测和恐慌。

警方调查发现,类似的消息涉及浙江、广西、哈尔滨等多 地,除了地点不同,内容都一样,经核查,确定这条消息不实。 在立即辟谣的同时,北京警方对消息来源开展调查。7月26 日19时许,警方在北京小红门附近一门店内将犯罪嫌疑人张

张某交代,他在自己的微信朋友圈内看到类似消息后, 在未经核实的情况下将消息中的地点改为北京,通过朋友 圈转发。目前,张某因涉嫌寻衅滋事罪被警方刑事拘留。

光明集团原董事长 王宗南被立案侦查

新华社上海7月28日电(记者黄安琪)上海市检察院 28日表示,上海友谊(集团)有限公司原总经理、联华超市股 份有限公司原董事长、总经理、上海百联(集团)有限公司原 总裁、上海光明食品(集团)有限公司原董事长王宗南,因涉 嫌在友谊(集团)有限公司、联华超市股份有限公司任职期 间挪用公款、受贿,当日已被上海市人民检察院第二分院立 案侦查。

据公开资料,王宗南,男,1955年生,长期在大型国有企业 任职。

河南交出半年经济 社会发展成绩单

(上接一版)结构调整呈现积极变化。工业结构继续 改善,高成长性制造业、高技术产业占全省工业增加值的 比重分别为43.6%、6.3%。同比分别提高1.6个、0.8个百分 点:服务业增加值增加8.6%,占生产总值的比重同比提高 0.7个百分点。

人民生活改善。"十项重点民生工程"扎实推进,上半 年财政民生支出2069.7亿元,同比增长15%。新增城镇就 业71.4万人,新增农村劳动力转移就业76万人,分别完成 年度目标的71.4%和95%。保障性安居工程方面,截至6月 底已开工54.8万套,基本建成12.2万套。全省农民人均收 入和城镇居民人均可支配收入分别为4651.72元、12121.46 元,实际分别增长10.4%和7.9%。

下半年:稳定经济运行

下半年,我省将围绕扩大增长点、转化拖累点、抓好关 键点、抢占制高点,加强薄弱环节,努力完成全年经济社会 发展目标任务。

经济运行方面,我省将实施"1658"工程,在重大基础 设施、生态环保、民生改善等领域,实施16项重大工程,推 进5000个重大项目,完成投资8000亿元,带动全社会完成 投资1.6亿元以上。力争全年新增融资达到5500亿元。

航空港经济综合实验区建设方面,将全面加快郑州机 场二期工程施工进度,确保全年完成投资70亿元以上;力 争全年郑州机场货邮吞吐量达到35万吨、旅客吞吐量实现 1450万人次;抓好重大产业项目落地,推动与正威集团合 作,推动酷派、天宇等智能手机生产及配套企业尽快形成 生产能力,力争全年智能手机产量达到1.5亿部。建成河 南进口肉类指定口岸,加快郑州整车进口口岸建设,推进 郑州综合保税区三期工程实施。

产业结构调整方面,力争年内在全省培育形成装备制 造、食品两个万亿级和电子信息等4个三千亿级优势产业 集群,省辖市培育形成11个千亿级主导产业集群;重点抓 好1000个服务业重大项目建设,培育100家服务业龙头企 业,力争年内形成10个超50亿元的服务业集群。

新型城镇化建设方面,实施1890个城镇基础设施

重大基础设施建设方面,争取郑万铁路节点开工建 设,加快郑合前期工作,确保郑开和郑焦城际铁路、晋豫鲁 铁路年底前通车运营。

民生方面,确保完成保障性安居工程年度目标任务; 继续扩大社会保障覆盖范围;实施文化惠民工程。



中伏到 面条俏

7月28日是中伏第一天,杭州老字号奎元馆迎来大批顾客品尝特色面食。 "头伏饺子二伏面",我国自古就有伏日吃面的习俗,在炎热的中伏前后,吃面食 可以有效补充体力,还能发汗败火。图为一名小朋友在杭州老字号奎元馆品尝 特色面食。

为中国新闻界树立典范

(上接一版)比如作品存在错别字、 标点符号错误、多字、落字等情况, 不得获一等奖;以上错误出现两次 以上(含两次)的,不得获奖。

审核委员会主任、中国社科院 新闻与传播研究所所长唐绪军认 为,要想让中国新闻奖获奖作品成 为全国新闻工作者学习的范本,并 且在国际交往中能够毫无愧色地代 表中国新闻界的职业水平,评选标 准必须从严

审核委员会副主任罗华笑言: "这次经我们手'杀'出去能获奖的, 真的是个儿顶个儿的!"

不过,如果你以为这些委员只 是揪揪错别字什么的,那就是"高射 炮打蚊子——大材小用"了。除了 "缉拿"文字上的错误,他们还对作品 导向、新闻价值、写作逻辑、结构等进 行深入考察。有审核委员打了个形 象的比喻:"一件作品有新闻价值,就 好比一栋房子处于好的地段;作品结 构不均衡,就好比户型不合理;如果 新闻失实,就好比地基有问题,就会 '楼塌塌',业主就只好退房了!"

本次"两奖"审核委员会共审核 656件参评作品,建议撤销评选资格的 87件。此前,经评奖办公室审读,已退 回明显不符合评选标准的作品69件。

"如果中国新闻奖某一个大项 全部空缺,怎么办?"记者问。

"那就空缺!"田聪明毫不犹豫 地说,"就是要让新闻界引起震动。 我们不能降格以求,宁可置之死地 而后生。

公平公正:让"两奖" 经得起检验

为了保证"两奖"评选的公平公 正,《中国新闻奖、长江韬奋奖评选 办法》明确规定了各推荐单位、报送 单位的组织推荐程序,要求必须经 过编辑记者民主推荐,组成评委会 评选并公示。今年评奖工作改革的 一个亮点是,为了防止出现漏报优 秀作品和优秀新闻工作者的情况, 评奖办公室可以直接受理自荐、他 荐参评作品和参评者。

作为今年改革的又一个亮点, 中国社科院新闻所、中国人民大学 新闻学院等全国11家教研机构可以 报送参评作品,审核委员们对此高

播系主任翁昌寿认为:"推选作品的 渠道多样化,可以增加公信力。高 校相比较而言更为超脱,更像'第三 方',能让审核与评选更为客观、公 正。中国新闻奖应该经得起新闻界 乃至社会各界和时间的检验。

光明日报新闻研究部主任马兴 宇委员说:"保证公平公正意义非常 重大,我认为这是给中国新闻奖评 选的精准化、专业化定一个更高、更 严的标准。"

据柳婷婷介绍,所有的参评材 料,都上网公示,接受监督和举报。 经查实确有造假、虚报等违规问题 的,立即撤销参评资格;评委会评选 出的获奖作品、人选也会上网公示。

在上一届中国新闻奖评选中, 光明日报报送的重点栏目"光明时 评"被评为"新闻名专栏"。在网上 公示环节,有人指出专栏一篇文章 中有一个错字。一字之误,最终使 这个重点栏目落选。此事在新闻界 引起很大震动。光明日报总编辑何 东平多次在会上以此为例,他说: "评奖固然重要,但更重要的是,我 们要以此为教训,加强记者、编辑、 检校人员的责任意识和精品意识, 让我们的作品经得起检验。"

认真负责:不"错杀" 任何一件作品

"因为每一件撤销参评资格的 作品,我们都要写清理由退回原单 位,所以,必须认真再认真,负责再 负责。否则,人家会找你理论的。 审核委员李建伟说。所以,一揪到 错,他会多渠道查证,还立即把正确 答案用手机拍下来,作为证据。

对不能确定的问题,审核委员 会没有轻易放过。一件作品里提到 "沈阳有35个民族",委员们提出质 疑。审核委员会打电话咨询沈阳市 民委,得到的准确答案是:2010年, 沈阳市就有少数民族52个。

为了不"错杀"任何一件作品,7 月16日,审核委员会用整整一天时 间,进行"死刑复核"——会议室里, 两幅大投影字幕,32位委员目不转 睛地盯着每一件可能被撤销参评资 格的作品,审查其中的每一处错误 是否确切。每一位委员都可以发表

乎。某件作品的错误被认为不是 "硬伤"得以过关时,满屋子人欢欣 鼓舞,齐声道:"复活!"有的作品"病 入膏肓"最终未能入围,就会听见一 片叹息声:"唉,实在救不活啊……"

评奖办公室工作人员说,审核 工作有一道环节,就是对准备撤销 参评资格的作品,允许报送单位申 诉。若申诉有道理,仍可参评。

认真负责地审核参评作品,其 后续效应是明显的。今年福建省报 送的4件作品被认定为有差错达不 到获奖标准,评奖办公室予以退 回。收到相关函件后,福建省记协 立即组织人员认真研读审核意见, 并向省委宣传部领导作了专题汇 报。相关领导非常重视,决定通过 开办培训班等一系列措施来提高新 闻作品的质量。

苦中作乐:"能够为树立中国新 闻界典范作一点贡献,我感到非常 荣幸,也感到自豪"

时间短,工作量大。在11个审 核小组中,文字组最多的要审读25 万字,电视组最多的要审看20小时, 广播组要审听20小时。审核委员会 要求不能泛泛地审,而是要一个字 一个字地看,一个画面一个画面地 审,一句话一句话地听。审核国际 传播英文作品的四川外国语大学新 闻传播学院院长严功军委员笑言: "这几天可是好好练了练听力。

推开任何一位委员的房门,都 会看见他们不同的工作场景:或口 中念念有词,或伏案写意见,或竖起 耳朵听, 若感觉不对, "马上倒回 去!"或围坐在一起,你一言我一语 地争论起来。

为了按进度完成任务,不少委 员只好放弃休息时间。戴着助听器 的江苏广播电视总台高级编辑刘小 铮委员有一天加班到凌晨两点。有 午休习惯的委员也不敢睡了,靠在 沙发上眯瞪片刻也是奢侈享受。

五天下来,人困马乏。但中国 社科院新闻所编辑室主任钱莲生委 员说:"能够成为中国新闻奖和长江 韬奋奖首届审核委员会委员,能够 为树立中国新闻界典范作一点贡 献,我感到非常荣幸,也感到自豪。'



新华社北京7月27日电